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                                                                                                             Άγιος Στέφανος: 02/4/2015 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                               Αρ. Πρωτ.: 8537 
ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ 
∆ΗΜΟΣ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ,  
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 

                                                                                
 

ΠΡΟΣ 

ΤΟΝ κ. ∆ΗΜΑΡΧΟ ΓΙΑ ΤΟΝ κ. ΠΡΟΕ∆ΡΟ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ 
∆ΗΜΟΥ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ 

 
  
ΘΕΜΑ:  Έγκριση σύναψης και όρων προγραµµατικής Σύµβασης µεταξύ του 

∆ήµου ∆ιονύσου και του Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ) για 
την εκπόνηση ερευνητικού έργου µε τίτλο: «Ερευνητικό έργο για τη 
διερεύνηση του βέλτιστου συστήµατος ολοκληρωµένης διαχείρισης των 
βιοαποβλήτων και των φυτικών υπολειµµάτων του ∆ήµου ∆ιονύσου». 

 
ΣΧΕΤΙΚΑ:  α. Άρθρα 65 και 100 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87/ 07.06.2010) 
  β. Άρθρα 93 και 225 του Ν. 3463/2006, (ΦΕΚ Α΄ 114/08.06.2006) 
  γ. Άρθρο 8 του Ν. 4071/2012 (ΦΕΚ Α΄85/11.04.2012) 

δ. Υπ’ αριθµ. πρωτ. 6002/4.3.2015 έγγραφο της Νοµικής Υπηρεσίας του 
∆ήµου µας 

ε. Σχέδιο της Προγραµµατικής Σύµβασης  
 
Μεγάλο µέρος των αστικών στερεών αποβλήτων (ΑΣΑ) αποτελούν τα βιοαπόβλητα (τα 

απορρίµµατα τροφών και µαγειρίων από σπίτια, εστατόρια, εγκαταστάσεις οµαδικής 

εστίασης κ.λ.π.) καθώς και τα φυτικά υπολείµµατα από εργασίες σε κήπους και πάρκα. 

Ειδικά η διαχείριση των φυτικών υπολειµµάτων κηποτεχνίας (κλαδοκάθαρων αποβλήτων), 

είναι µια ιδιαίτερα δαπανηρή διαδικασία αν αναλογιστεί κανείς: 

• την άµεση αναγκαιότητα συλλογής τους µέσα από διαδικασίες κλαδεµάτων και 

καθαρισµών πάρκων, κήπων και δρόµων που φιλοξενούν λαϊκές αγορές, 

• τη δύσχρηστη αναλογία όγκου και βάρους καθώς ένα κυβικό µέτρο ατεµάχιστων 

υπολειµµάτων κλαδέµατος ζυγίζει µόλις 100 µε 150 kg 

• το µεγάλο οικονοµικό και περιβαλλοντικό κόστος µεταφοράς 

• το κόστος ταφής σε Χώρο Υγειονοµικής Ταφής Απορριµµάτων (ΧΥΤΑ) 

∆υστυχώς εν µέσω οικονοµικής ύφεσης, καλούµαστε µε κάθε τρόπο να αποφύγουµε τα 

επερχόµενα βαριά πρόστιµα για την µη εκτροπή βιοαποδοµήσιµων αποβλήτων από τους 

χώρους υγειονοµικής ταφής. Στην παρούσα φάση στο ∆ήµο ∆ιονύσου, όπως και στους 

περισσότερους ∆ήµους, δεν πραγµατοποιείται οργανωµένη διαλογή στην πηγή των 

βιοαποβλήτων, ενώ τα φυτικά υπολείµµατα καταλήγουν σε ΧΥΤΑ, προσθέτοντάς τους 

οργανικά φορτία γεγονός το οποίο θα έπρεπε να αποφεύγεται βάσει της κείµενης 

νοµοθεσίας. Επιπλέον, ο ∆ήµος, αντί να επωφελείται από τη διαχείριση και την αξιοποίησή 

τους, επιβαρύνεται οικονοµικά µε υπέρογκα ποσά για να οδηγεί τα φυτικά υπολείµµατα σε 

ΧΥΤΑ. Η λύση λοιπόν που πρέπει να δοθεί, καταρχάς στο µεγάλο πρόβληµα διαχείρισης 

φυτικών υπολειµµάτων, θα πρέπει να είναι ολοκληρωµένη αλλά και άµεση. 
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Με την παρούσα Προγραµµατική Σύµβαση τα συµβαλλόµενα µέρη επιχειρούν να προβούν 

σε συντονισµένες δράσεις, προκειµένου να επιτευχθούν οι στόχοι που είναι ο σχεδιασµός 

ενός ολοκληρωµένου συστήµατος διαχείρισης των βιοαποβλήτων και φυτικών 

υπολειµµάτων του ∆ήµου ∆ιονύσου, µε την αποτελεσµατική προστασία του περιβάλλοντος 

και της δηµόσιας υγείας, σύµφωνα µε τις απαιτήσεις ενός σύγχρονου πολιτισµένου 

ευρωπαϊκού κράτους, στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Νοµοθεσίας, καθώς και στην προστασία 

την ανάπτυξη και τη συνεχή βελτίωση των συµφερόντων και της ποιότητας ζωής της 

τοπικής κοινωνίας του ∆ήµου ∆ιονύσου. 

Το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο θα αναλάβει την εκπόνηση των απαραίτητων ερευνών, µε 

την εφαρµογή επιστηµονικών µεθόδων και τεχνολογιών, προκειµένου να εξευρεθεί το 

κατάλληλο και επωφελέστερο σύστηµα ολοκληρωµένης διαχείρισης των βιοαποβλήτων και 

φυτικών υπολειµµάτων του ∆ήµου ∆ιονύσου.  

Το αντικείµενο του ερευνητικού έργου περιλαµβάνει: 

Φάση 1: Αποτύπωση της υφιστάµενης κατάστασης  σχετικά µε την παραγωγή 

βιοαποβλήτων και φυτικών υπολειµµάτων και τη διαχείρισή τους. 

Φάση 2: ∆ιερεύνηση των εναλλακτικών διαχείρισης βιοαποβλήτων και φυτικών 

υπολειµµάτων και προτάσεις ενός ολοκληρωµένου σχεδιασµού 

 Φάση 3: Υποστήριξη στη σύνταξη ερευνητικών προτάσεων και Τεχνικών ∆ελτίων για 

συγχρηµατοδότηση του έργου που θα προταθεί, σε περιπτώσεις όπου δύναται 

να χρηµατοδοτηθεί (π.χ. ΕΣΠΑ, το εργαλείο life, ή κάποιο άλλο ταµείο). 

Από τα εκτιθέµενα παραπάνω θεµελιώνεται η αναγκαιότητα διενέργειας της εν λόγω 

σύµβασης, συναρτώµενη µε το νοµοθετικό και σύµφωνα µε τις Κοινοτικές Οδηγίες 

επιβεβληµένο της ανταπόκρισης των ΟΤΑ στην υλοποίηση δοµών διαχείρισης αποβλήτων 

επ’ απειλή –σε περίπτωση µη ανταπόκρισης- σοβαρών κυρώσεων και προστίµων, ενώ για 

την υλοποίηση αυτών των δοµών αποτελεί προαπαιτούµενο η από εξειδικευµένους φορείς 

(όπως πρόκειται για το ΕΜΠ) σχετική έρευνα, έλεγχος και υποβολή τεκµηριωµένων τεχνικά 

και επιστηµονικά προτάσεων για την εφαρµογή τους. 

Ο συνολικός προϋπολογισµός εκτέλεσης των ερευνών, ανέρχεται στο ποσό των εξήντα 

χιλιάδων Ευρώ (60.000,00€) πλέον Φ.Π.Α.     

Το ανωτέρω ποσό θα καταβληθεί µετά την επιτυχηµένη ένταξη του έργου (ή υποµέρους 

αυτού) σε οποιοδήποτε ταµείο ή εργαλείο συγχρηµατοδότησης, εφόσον υπάρχει 

προβλεπόµενη η σχετική επιλέξιµη δαπάνη σύµβασης ερευνών–µελετών από την 

Πρόσκληση Επιχειρησιακού Προγράµµατος ή χρηµατοδοτικού εργαλείου ή Ευρωπαϊκού 

Προγράµµατος/ Πρωτοβουλίας και εν γένει οποιουδήποτε ταµείου ή εργαλείου 

συγχρηµατοδότησης, που θα προταθεί το έργο, και εφόσον θα έχει προβλεφθεί η σχετική 

επιλέξιµη δαπάνη σύµβασης ερευνών στην υποβολή της πρότασης του έργου. Η δαπάνη 

της παρούσας σύµβασης θα συµπεριλαµβάνεται στις δαπάνες του ενταγµένου έργου και 

δεν θα επιβαρύνει τον προϋπολογισµό του ∆ήµου ∆ιονύσου όσον αφορά στην παρούσα 

σύµβαση. 

Σε διαφορετική περίπτωση, εφόσον δεν θα συµπεριλαµβάνεται η σχετική επιλέξιµη δαπάνη 

σύµβασης ερευνών από την Πρόσκληση Επιχειρησιακού Προγράµµατος ή χρηµατοδοτικού 

εργαλείου ή Ευρωπαϊκού Προγράµµατος/ Πρωτοβουλίας και εν γένει οποιουδήποτε ταµείου 
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ή εργαλείου συγχρηµατοδότησης, και εποµένως δεν θα υπάρχει η δυνατότητα να 

προβλεφθεί η σχετική δαπάνη σύµβασης ερευνών-µελετών στην υποβολή της πρότασης 

του έργου, αφού δεν θα είναι επιλέξιµη, το ανωτέρω ποσό θα επιβαρύνει τον 

προϋπολογισµό του ∆ήµου ∆ιονύσου και θα καταβληθεί από το ∆ήµο ∆ιονύσου αφάπαξ 

µετά την παράδοση των αναφερόµενων παραδοτέων στο άρθρο 4 της παρούσας Σύµβασης. 

   Στην περίπτωση αυτή η δαπάνη των 60.000,00€ πλέον Φ.Π.Α, ήτοι 73.800,00€ θα 

βαρύνει τον ΚΑ 30.7412.0021 µε τίτλο «Μελέτες και έρευνες για την υποστήριξη δράσεων 

της ευφυούς και πράσινης πόλης στο ∆. ∆ιονύσου» µε προβλεπόµενη πίστωση 

150.000,00€,  του προϋπολογισµού του ∆ήµου για το ο.ε. 2015 (241/2014 Α∆Σ η οποία 

επικυρώθηκε µε τη µε αρ. πρωτ. 83203/54619/12.1.2015 Απόφαση του Γενικού 

Γραµµατέα της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Αττικής).   

Μετά τα ανωτέρω καλείται το ∆ηµοτικό Συµβούλιο: 

1) Να εγκρίνει τη σύναψη και τους όρους της προγραµµατικής σύµβασης, µεταξύ του 

∆ήµου ∆ιονύσου  και του Εθνικού Μετσοβείου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ) για την 

εκπόνηση ερευνητικού έργου µε τίτλο: «Ερευνητικό έργο για τη διερεύνηση του 

βέλτιστου συστήµατος ολοκληρωµένης διαχείρισης των βιοαποβλήτων και των 

φυτικών υπολειµµάτων του ∆ήµου ∆ιονύσου», προϋπολογισµού 60.000,00 € 

πλέον Φ.Π.Α., σύµφωνα µε το συνηµµένο σχέδιο προγραµµατικής σύµβασης, που 

αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της παρούσας εισήγησης 

2)  Να ορίσει δύο µέλη µε τους αναπληρωτές τους για την Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης της Σύµβασης.  

3) Να εξουσιοδοτήσει τον ∆ήµαρχο για την υπογραφή της σχετικής Προγραµµατικής 

Σύµβασης. 

Συνηµµένα  

Σχέδιο Προγραµµατικής Σύµβασης 

 
 
Εσωτ. ∆ιανοµή 
1. Γρ. κ. ∆ηµάρχου 
2. Γρ. Αντιδηµάρχου κ. Υφαντή 
3. Τµήµα Προγραµµατισµού 
 
           Ο ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
 ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
 
 
 
                ΗΛΙΑΣ ΥΦΑΝΤΗΣ, ∆ρ Μηχ. 
   


